

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ДЕНЬ СТРАНЫ новости • события • факты • комментарии

Ширкатное хозяйство «Бешкун» Музрабадского района в основном рисоводческое. В нынешнем году выращена шала на площади 2500 гектаров. Уборка урожая проходит организованно. Механизаторы ежедневно убирают шалу с 60-70 гектаров. Обязательство - в нынешнем году сдать 8350 тонн урожая.



НА СНИМКАХ: арендаторы хозяйства Чори Бекназаров и Холмирза Аннамидов; комбайнер Урал Абдуллаев; идет уборка шалы.



Фото Искандара Хужаева (УзА). Сурхандарьинская область.

ЗАСЕДАНИЕ СОЦИАЛЬНОГО КОМПЛЕКСА

Состоялось заседание социального комплекса Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященное итогам деятельности 9 месяцев текущего года. В нем приняли участие руководители министерств, комитетов, ассоциаций, компаний, концернов, учреждений и организаций комплекса.

Как отмечалось, в углублении последовательно проводимых в стране социально-экономических реформ огромную роль играют учреждения социального комплекса. Заслуживающая внимания работа проводится в системе образования, науки, культуры, спорта, медицины, бытовых услуг. В частности, успешно выполняются по всем направлениям мероприятия, намеченные в государственных программах по социальной защите материнства и детства. На выполнение этих программ затрачено более 366 миллионов сумов, освоено иностранных инвестиций в объеме 7 миллионов 700 тысяч долларов США.

В ходе заседания при анализе хода работы по подготовке в министерствах и ведомствах комплекса к осенне-зимнему периоду 2001-2002 годов отмечалось наличие ряда проблем, связанных с отоплением зданий учреждений, подведомственных министерствам здравоохранения и народного образования. В частности, было указано, что в некоторых областях и районах допускается медлительность в накоплении запасов угля и других видов топлива, проведении текущего и капитального ремонта больниц, школ и детских садов. Было указано на необходимость уделять особое внимание эффективному использованию бюджетных средств, выделяемых на закупку топлива, сохраняя качество топлива и рационально его расходовать. Даны указания соответствующим министерствам по устранению допускаемых недостатков в строительстве новых и проведении капитального ремонта школ в Кашкарларинской области, особенно на территории Камашинского района, пострадавшего от землетрясения.

На заседании, которое вел заместитель Премьер-министра Х.Караматов, обсуждались вопросы, связанные с ходом социально-экономических реформ в министерствах и ведомствах комплекса, а также осуществлением государственных программ «Мать и ребенок», «Соглом авлод».

На заседании при анализе хода работы по подготовке в министерствах и ведомствах комплекса к осенне-зимнему периоду 2001-2002 годов отмечалось наличие ряда проблем, связанных с отоплением зданий учреждений, подведомственных министерствам здравоохранения и народного образования. В частности, было указано, что в некоторых областях и районах допускается медлительность в накоплении запасов угля и других видов топлива, проведении текущего и капитального ремонта больниц, школ и детских садов. Было указано на необходимость уделять особое внимание эффективному использованию бюджетных средств, выделяемых на закупку топлива, сохраняя качество топлива и рационально его расходовать. Даны указания соответствующим министерствам по устранению допускаемых недостатков в строительстве новых и проведении капитального ремонта школ в Кашкарларинской области, особенно на территории Камашинского района, пострадавшего от землетрясения.

На заседании обсуждался ход выполнения указа Президента Республики Узбекистан о мерах по реализации программы по либерализации и углублению реформ в политической, экономической и культурной сферах общества, обеспечению безопасности страны, и намечены задачи по дальнейшему усилению работы в этом плане.

ТЕРРОРИЗМ - УГРОЗА ВСЕМУ ЖИВОМУ

Объединить усилия в борьбе с этим злом, чтобы сохранить мир и благоприятную экологическую обстановку для будущих поколений - цель международной конференции «Терроризм - угроза экологической безопасности», проведенная в Ташкенте. В ней приняли участие руководители министерств, ведомств, представители дипломатического корпуса, аккредитованные в Узбекистане, международных организаций и религиозных конфессий, средств массовой информации. Конференция организована по инициативе Международного фонда экологии и здоровья (ЭКОСАН).

пагубно отразится на состоянии экосистем, подчеркнул президент фонда ЭКОСАН. Поэтому столь важно привлечь к борьбе с терроризмом не только военно-политические структуры и спецслужбы, но и широкую общественность, неправительственные организации, религиозных деятелей, представителей науки и культуры. Вспомните, какую огромную роль в период «холодной войны» сыграло движение «Врачи за мир». Настало время создать ассамблею «Народы мира против терроризма», провести глубокое исследование причин возникновения терроризма и экстремизма, призвать к активизации действий авторитетных международных организаций по оказанию гуманитарной помощи пострадавшим от террористов, заявил Ю Шадиметов.

Участники конференции призвали все цивилизованное мировое сообщество начать решительное наступление в борьбе с терроризмом, экстремизмом и национализмом в любых формах их проявления.

Участники встречи констатировали, что международный терроризм эволюционирует и становится более опасным - свидетелем тому теракты в США, - сказал в интервью корреспонденту НИА «Туркистон-пресс» президент фонда «ЭКОСАН» Юсуфджан Шадиметов. Вызывает озабоченность появление новых, более изощренных преступных методов, слышатся угрозы использовать химическое и биологическое, микрочерное оружие. На конференции были обозначены новые подходы к оценке последствий терроризма,

отметил Ю.Шадиметов. Теракты наряду с большими человеческими жертвами и разрушениями ведут к серьезным экологическим последствиям, преступники грубо нарушают основополагающие международные конвенции и другие соглашения в области охраны окружающей среды. Объектами террористических диверсий могут стать крупные гидротехнические сооружения, атомные электростанции, предприятия химической и нефтяной промышленности, склады топлива и сырья, магистральные газопроводы. Все это может

НИА «Туркистон-пресс».

НАТИ ВПЕРЕД

Более 50 тонн хлопка сверх заказа отправили на заготовительные пункты земледельцы ширката «Хорезм» Хазарспского района. Они первыми среди тружеников крупных многоотраслевых хозяйств Хорезмской области выполнили свои договорные обязательства.

С начала уборочной страды ими продано государству свыше 3800 тонн высококачественного сырья.

Тимур Шамаков. Корр. УзА.

ПОМОЩЬ ПРИАРАЛЬЮ

В зале заседаний Жокарги Кенгеса Республики Каракалпакстан состоялась встреча с сотрудниками зарубежных посольств и представительств международных организаций. В ней приняли участие представители посольств США, Франции, Японии, Кореи, Швейцарии, Германии, Ирана и ряда международных организаций, руководители министерств и ведомств нашей страны, хокимы районов Республики Каракалпакстан и Хорезмской области.

На заседании выступили государственный советник Президента Республики Узбекистан И.Джурбаков, председатель Жокарги Кенгеса Республики Каракалпакстан Т.Камолов, постоянный представитель Организации Объединенных Наций в Узбекистане Ричард Конрой. Они рассказали о работе, проводимой в регионе Приаралья - Республике Каракалпакстан и Хорезмской области по облегчению последствий маловодья и засухи, об оказываемой в этом плане помощи зарубежными странами и международными организациями.

Хокима Хорезмской области Ж.Утамов ознакомили собравшихся с работой по смягчению последствий маловодья в регионе. Отмечалось, что проекты осуществляются в установленные сроки за счет донорской помощи, инвестиций Международного банка реконструкции и развития, Азиатского банка развития и зарубежных стран. Была выражена благодарность представителям зарубежных посольств и международных организаций за оказание безвозмездной помощи.

Заместитель министра макроэкономики и статистики Республики Узбекистан Б.Ходжаев, председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан А.Тожиев, первый заместитель

в ходе встречи состоялась презентация проектов по обеспечению чистой питьевой водой населения, проживающего в городе Нукусе, Турткульском и Берунийском районных центрах.

А.Ортикбоев. Корр.УзА.

ПРИВАТИЗАЦИЯ «УЗБЕКТЕЛЕКОМА»

51 процент акций акционерной компании «Узбектелеком» будет продан иностранному инвестору, - сообщил журналистам генеральный директор этой компании Абдувахиб Журабаев.

По его словам, сейчас ведется международная оценка активов АК «Узбектелеком». С этой целью Государственной комиссией по проведению тендерных торгов в качестве финансового консультанта по продаже акций «Узбектелекома» утвержден консорциум. В его состав вошли Коммерцбанк АГ, аудиторская компания «Артур Андерсен», юридические фирмы «Лебофф-Ламб», «Грин МаркРэ ЛЛП». Зарубежные специалисты осуществляют анализ ситуации телекоммуникационного сектора.

В государственной собственности остается 30 процентов всех акций «Узбектелекома», остальные предназначены для свободной продажи, подчеркнул А.Журабаев. - Приватизация в сфере телекоммуникаций в нашей республике осуществляется по индивидуальному проекту. Он разработан в рамках институциональных преобразований, которые осуществляются по займу Всемирного банка. На основе проекта разрабатывается стратегия приватизации и предлагаются условия, обеспечивающие привлекательность этой сферы для иностранного инвестора, отметил генеральный директор АК «Узбектелеком».

Результатом приватизации станет совершенствование структуры «Узбектелекома», создание новых высокорентабельных предприятий, оказывающих услуги цифровой и мобильной связи, пропорциональное развитие региональных и междугородных сетей, создание и предоставление новых видов услуг.

НИА «Туркистон-пресс».

ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ

В Жокарги Кенгесе Республики Каракалпакстан состоялось заседание правительственной комиссии по вопросам оценки последствий маловодья и оказания помощи населению Республики Каракалпакстан и Хорезмской области. В нем приняли участие руководители министерств и ведомств, хокимы районов Республики Каракалпакстан и Хорезмской области.

В ходе заседания обсуждался вопрос выполнения постановления Кабинета Министров «О дополнительных мерах по социальной защите населения и смягчению последствий маловодья в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области» и задач, указанных в протоколе заседания правительственной комиссии от 31 июля нынешнего года.

Вел заседание государственный советник Президента Республики Узбекистан И.Джурбаков. По вопросу повестки дня были заслушаны доклады заместителя министра макроэкономики и статистики Б.Ходжаева, председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан А.Тожиева и первого заместителя хокима Хорезмской области Ж.Утамова.

Как отмечалось, в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области проводится определенная работа по устранению последствий засухи и маловодья, ставшей причиной обеспечения качественной питьевой водой и социальной защите населения, трудозатраты на строительство водопроводов в Амударьинском, Эликалпакском, Тахтакульском районах. В частности, в Амударьинском районе освоено всего лишь 49 процентов, Эликалпакском районе - 52 процента, Тахтакульском

районе - 35 процентов средств.

Отмечалось, что в соответствии с постановлением правительства последовательно осуществляются намеченные планы и в Хорезмской области. В течение 9 месяцев текущего года освоено 995 миллионов из 1 миллиарда 295 миллионов сумов средств. В области проложено 165 километров водопровода, реконструировано 35 и вырыто 15 новых колодезей. Также на практике выполнен план оказания городом Ташкентом и областями материально-технической помощи Республике Каракалпакстан и Хорезмской области. Однако оказание технической помощи ослаблено со стороны Джизакской, Навоийской, Наманганской, Сырдарьинской, Сурхандарьинской, Ферганской областей.

На заседании была заслушана информация руководителей соответствующих министерств и хокимов районов. Были рассмотрены вопросы, связанные с повышением эффективности средств, выделенных для осуществления программы мероприятий по облегчению последствий маловодья. По обсужденным вопросам были приняты соответствующие решения.

В заседании принял участие председатель Жокарги Кенгеса Республики Каракалпакстан Т.Камолов.

А.Ортикбоев. Корр.УзА.

ВТОРОЙ ВЕК ЗАВОДА-ВETERАНА

Высокую оценку специалистов получило качество хлопкового волокна нового урожая в акционерном обществе «Каттакурганский хлопкоочистительный завод». Лабораторные анализы показали, что выход текстильного сырья составляет 33-35 процентов - на 2-3 процента выше планового показателя.

Достигнуто это прежде всего благодаря хорошей подготовке предприятия к новому сезону. Одна из главных новинок: оснащенный новейшей техникой сушильно-очистительный цех переведен на круглосуточную работу. Хлопок попадает в джинны после того, как пройдет двухкратную, а если надо, то и трехкратную сушку и очистку от примесей и сора. Каждая из трех производственных бригад за смену пропускает через специальные барабаны на 15-20 тонн больше задания. А это, в свою очередь, обеспечивает бесперебойную работу джинщиков и лиришеров: аг-

регаты не засоряются, не останавливаются для дополнительной наладки. Да и волокна с семями снимается больше, продукция выходит чище. Заводчане заключили с хозяйством Каттакурганского района договор, по которому хлопкокоробщики обещали поставлять на перерабатывающее предприятие сырье только высоких сортов. Слово свое опытные земледельцы держат. В любительный для предприятия год (в конце страды завод

ТЕЛЕФОННЫЙ РАЗГОВОР МЕЖДУ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ ВЕЛИКОБРИТАНИИ И ПРЕЗИДЕНТОМ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

3 октября состоялся телефонный разговор между Премьер-министром Великобритании Тони Блэром и Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым. В ходе беседы было подчеркнуто, что беспрецедентная чудовищная террористическая акция, совершенная в Соединенных Штатах Америки, еще раз подтвердила необходимость объединения усилий всех стран по нейтрализации угрозы международного терроризма, и говоря одним словом, уничтожению машины терроризма во всем мире. Было подчеркнуто, что Афганистан сегодня превратился в очаг международного терроризма, производства наркотиков. Ликвидация баз и лагерей террористов

на территории Афганистана становится одной из самых важных проблем сегодняшнего дня.

Была высказана мысль, что для достижения поставленной цели по уничтожению лагерей, баз террористов необходимо привлечь и объединить все заинтересованные силы, прежде всего, внутри самого Афганистана. Были также обсуждены и другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

Премьер-министр Великобритании и Президент Узбекистана подчеркнули необходимость и заинтересованность в дальнейшем поддержании контактов между собой.

(УзА).

В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В парламенте Узбекистана 3 октября состоялось совещание председателей комитетов и комиссий Олий Мажлиса, руководителей депутатских фракций политических партий, блоков депутатов от представительных органов власти и инициативных групп избирателей, заведующих отделами Секретариата Олий Мажлиса.

Открывая совещание, Председатель Олий Мажлиса Республики Узбекистан Э.Халилов отметил необходимость усиления работы всех парламентских структур в обеспечении стабильности и безопасности страны в связи со складывающейся военно-политической обстановкой в мире после трагических событий в США. Терроризм, не имеющий ни национальности, ни религии, является врагом всего прогрессивного человечества, поэтому никто не должен стоять в стороне от борьбы с этим всеобщим злом. Руководитель парламента особо остановился на задачах, стоящих перед депутатами и ответственными работниками Секретариата Олий Мажлиса, в свете выступлений главы нашего государства Ислама Каримова на сессиях Самаркандского, Джизакского областных и Ташкентского городского Кенгашей народных депутатов, а также решения Совета национальной безопасности при Президенте Республики Узбекистан на недавно состоявшемся заседании.

Важнейшей задачей всех представительных органов власти, государственных и общественных организаций Узбекистана сегодня является консолидация всего нашего многонационального народа

вокруг руководства страны, ее Президента с целью успешного проведения широкомасштабных реформ, укрепления мира и стабильности в обществе. Наша сила - единство и сплоченность всех граждан Узбекистана, их преданности своей независимой Родине, идеям демократии и прогресса. И укреплять независимость, национальную безопасность - значит, прежде всего, укреплять единство всех здоровых сил общества, честно и самоотверженно трудиться на своем рабочем месте. В то же время нельзя никогда терять бдительность, нужно быть всегда готовым дать решительный отпор злым силам.

На совещании было обращено особое внимание на необходимость усиления воспитательной работы среди молодежи, профилактики правонарушений, укрепления гражданского и межнационального согласия в обществе. Успешная реализация этой задачи во многом зависит от депутатов всех уровней, негосударственных некоммерческих организаций, органов самоуправления граждан.

Участники совещания полностью поддержали курс Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова по укреплению национальной безопасности и стабильности в обществе в нынешней ситуации. На совещании были также выработаны соответствующие рекомендации для парламентских структур по всему комплексу рассмотренных вопросов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Об увольнении из рядов Вооруженных Сил в запас лиц, выслуживших установленные сроки военной и альтернативной службы, и об очередном призыве граждан на срочную военную и альтернативную службу

В соответствии с Законами Республики Узбекистан «О всеобщей воинской обязанности и военной службе» и «Об альтернативной службе» Кабинет Министров постановляет:

Сил призывниками, организованно обеспечить обеспечение и эффективную работу призывных комиссий на местах.

1. Уволить из рядов Вооруженных Сил Республики Узбекистан в запас лиц, выслуживших установленные сроки военной и альтернативной службы.

4. Министерству здравоохранения (Ф.Назиров) совместно с Министерством обороны (К.Гуломов) Республики Узбекистан обеспечить призывные участки необходимым медицинским оборудованием и имуществом, организовать качественное проведение лабораторных исследований призывников и их всестороннее медицинское освидетельствование высококвалифицированными врачами различной специализации.

2. Призвать в октябре-ноябре 2001 года на срочную военную и альтернативную службу граждан Республики Узбекистан (1974-1983 годов рождения, не имеющих права на отсрочку от призыва).

Председатель Кабинета Министров И. Каримов

3. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента, в целях обеспечения качественного комплектования Вооруженных

гор.Ташкент, 2 октября 2001г.

отмечает свое 120-летие) поступят тысячи тонн сырья. ... Осенью 1881 года в Каттакургане начал работать первый в уезде хлопкоочистительный завод. За это время из мелкого предприятия, где производило велось вручную, он вырос в крупнейший в Самаркандской области завод, оснащенный современным оборудованием. Все работы здесь автоматизированы. Вот уже несколько лет каттакурганские хлопкоочистители продают свою продукцию в такие государства, как Япония, Германия, США, Франция.

В нынешнем сезоне завод примет на переработку около 37 тысяч тонн сырья, - говорит председатель акционерного общества «Каттакургон пахта тозалаш» Хикматилло Кулматов. - И в цехах, и на заготовках каждый теперь хорошо знает: чем выше сортность выпускаемого волокна, тем больше зарплата и дивиденды. Хорошо продуманы стимулы производительной работы многонационального коллектива, система оплаты, созданы условия для отдыха и поддержания здоровья заводчан и членов их семей.

Абдуазиз Хашимов.



На снимке: пекарка Ойна Ташбаева. Фото Муқимжона Кодирова (УзА). Андижанская область.

«ПРАВДЕ ВОСТОКА» ОТВЕЧАЮТ «КТО ВО ЧТО ГОРАЗД»

Под таким заголовком 6 июля с.г. в «Правде Востока» была напечатана реплика, в которой говорилось о хищении пшеницы в хозяйстве «Истиклол» Зарбларского района. Так, например, больше 1,5 тонны пшеницы найдены при обыске дома у жителя Даштабада А. Жуманова. Шofer придунал оригинальный метод воровства. Он приспособил под каabinу емкостью, трубка которой идет от кузова. Незаметным движением руки он открывает клапан и пшеничка бежит в отстойник. После разгрузки на элеваторе он слез с машины, чтобы оставить 100-150 килограммов зерна. Воровством зерна занимались и комбайнеры У. Аламжаров и Д. Соликов.

ПОСЛЕ СОБЫТИЯ ВЫСТАВКА ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Состоявшаяся в Узкопцентре Международная выставка «Телекоммуникации и компьютерные технологии UzTel-2001», об открытии которой «Правда Востока» сообщила, была второй по счету. Но от прошлой она существенно отличалась. Тогда выставка была комплексной, был представлен целый ряд отраслей. А теперь телекоммуникации и компьютерные технологии «отпочковались», были значительно шире представлены, лучше воспринимались и привлекли повышенное внимание. К участию в выставке проявили интерес компании более чем из 10 государств. Среди них APC, NEC, «Космическая связь», NewTech, Sarko-Telecom, Sharifa (Xerox), Fido-Biznes, Sun Microsystems, Uzdurobita, Nera Networks, Agata Imprex и другие.

Хорошо заявили о себе набирающие силу СП и отечественные фирмы, например, ЗАО «Келажак технологиялари» (разработка, внедрение и эксплуатация комплексных автоматизированных систем планирования и управления бизнесом, финансами, технологическими процессами), компания «Саркор-телеком» (оказание услуг корпоративного беспроводного доступа в Интернет, организация высокоскоростной беспроводной сети передачи данных), ряд других. Солидно была представлена акционерная компания «Узбектелеком», которая все более заявляет о себе как крупнейший в стране телекоммуникационный оператор. Благодаря весьма гибкой ценовой политике, активной маркетинговой и рекламной деятельности она успешно продвигает на отечественный рынок новейшие поколения телекоммуникаций. Увлеченно говорил о компании у стендов «Узбектелекома» сотрудник одного из ее подразделений Шухрат Нуритдинов. «Посетителей особенно привлекают возможности цифровых линий, - подчеркнул он, - с помощью которых можно проводить видеоконференции, оборудовать мини-станции. Многие провайдеры пользуются ими для выхода в Интернет. Эти линии обеспечивают на порядок выше скорость, надежность, качество связи». Мнения о выставке в основном положительные. Она стала важным событием для руководителей и специалистов сферы телекоммуникаций республики, несомненно, подстегнет дальнейшее развитие и совершенствование интеллектуальных технологий, чему, как известно, особое внимание уделяет руководство нашей республики.

Азат Саидов. Корр. «Правды Востока».

ЗАО «NASOSSERVIS» Производит капитальные ремонты насосов типа «Д», «К», «ОП», «ЭЦВ» Выпускает запасные части к насосам типа «Д», «К», «ЭЦВ» Адрес: г. Ташкент, ул. Х.Бойкаро, 13. Телефон 195-51-10. Югай Владимир Сергеевич.

СОВРЕМЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК В ДРЕВНЕМ ГОРОДЕ В Бухаре проходит творческая акция, организованная ташкентской общественной благотворительной организацией «Центр гармонизации и развития» при содействии Института Открытого общества - Узбекистан (фонд содействия СОРОСА) в рамках проекта «Культура и развитие». Уже прошли теоретические дискуссии по теме «Старина и современность: проблема сосуществования в ракурсе развития городской культуры», в них приняли участие представители нашей страны, Казахстана, Кыргызстана, Украины - теоретики культуры, искусствоведы, архитекторы, музейные работники, юристы и художники.

рых должно способствовать консолидации творческих сил общества и определению пути развития искусства и культуры в странах Центральноазиатского региона. Вторая часть акции - проведение пленара - завершится 7 октября. Для участия в нем были приглашены художники разных творческих направлений: фотографы, дизайнеры, архитекторы. Главным же условием было согласие мастера передать затем да произведения, созданные во время пленара, региональному отделению Института Открытого общества - Узбекистан. Из них будет сформирована экспозиция выставки искусства. Она пройдет в апреле-мае следующего года. Ее презентация будет приурочена к открытию международного симпозиума в Ташкенте: «Искусство как механизм формирования культуры современного города».

Назира Шабанова. Соб. корр. «Правды Востока», г. Бухара.

ТАМОЖЕННАЯ СЛУЖБА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ НУЖНА ПОМОЩЬ

Число предпринимателей в Хавастском районе Сырдарьинской области не увеличивается. Но как ни странно, такое положение вовсе не возмущает руководство районной налоговой инспекции. Оно лишь констатирует сам факт сокращения числа предпринимателей, и на это считает свою миссию завершённой... Сейчас на двести районной ГНИ висит актуальная табличка: «Все ушли на сбор хлопка!» Во всем здании, которое, кстати, выстроено недавно, можно застать лишь одного дежурного. И лишь если повезет - начальница районной инспекции, который является уполномоченным и, как каждый руководитель районной организации, закреплен за определенным хозяйством. Впрочем, это не удивительно, такая картина характерна сейчас для любой организации области и объясняется одним обстоятельством - идет уборочная страда! Но ведь нельзя допустить, чтобы из-за этого замедлилась предпринимательская жизнь. Предпринимательство охраняется законом, оно должно развиваться, если даже идет хлопкоуборочная кампания. Даже наоборот - ставшие на ноги предприниматели могут способствовать успешному проведению страды, предпринимчивость деловых людей, коммерческих структур может обеспечить расширение услуг ее участникам, наладить быт, культурный отдых и т. д. Но пока участие предпринимателей района в уборочной страде ограничивается тем, что из их числа, как и других структур района, создано несколько специальных бригад, которые занимаются сбором сырья. Предприниматели собирают хлопок неплохо, аккуратно справляются с заданием, внося свой вклад в районный хирман хлопка. Это очень хорошо, но как быть с собственным делом? Неужто его нужно сбрасывать или терпеть убытки? Не думаю, что предприниматели, собирающие в эти дни хлопок в хозяйствах района, вовсе не задаются этими вопросами. Наверняка каждый из них ведет свой подсчет вынужденному простоя в своем бизнесе. К тому же следует учесть, что состояние предпринимательства в районе вообще не выглядит убедительным. Цифры говорят сами за себя. Так, по словам начальника ГНИ Мавлонка Хидирова, на сегодняшний день имеется 78 человек, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью. И каждый из них имеет патент, выданный местным хокимиятом, дающий право на занятие ИТД. Прямо скажем, что цифра очень незначительная для района.

Акрам Ташкенбаев. Корр. «Правды Востока». Сырдарьинская область.

INVITATION FOR BIDS Date: 4th October 2001 Loan No: 4396 UZ IFB No: HP/ICB/01/01 UZ 1. The Government of the Republic of Uzbekistan has received a loan from the International Bank for Reconstruction and Development in various currencies towards the cost of Health Project. 2. This Special Procurement Notice follows the General Procurement Notice for Health Project published in Development Business No. 544 of 16th October 2000. 3. The Ministry of Health of the Republic of Uzbekistan has authorized RFEE "Uzmedexport" to act as its Procurement Agent and RFEE "Uzmedexport", on behalf of the Ministry of Health of the Republic of Uzbekistan, now invites sealed bids from eligible bidders for the supply of the following educational equipment: Lot 1: OFFICE EQUIPMENT Bid Security US\$2,000 equivalent Lot 2: WHITEBOARDS AND OVERHEAD AND SLIDE PROJECTORS Bid Security US\$1,300 equivalent Lot 3: AUDIO AND VIDEO EQUIPMENT Bid Security US\$1,000 equivalent Lot 4: DEVICES FOR X-RAY PICTURES Bid Security US\$300 equivalent Bids shall be submitted for complete quantities of all items within any lot and will be evaluated and awarded on a lot-by-lot basis. Bidding will be conducted through the International Competitive Bidding procedures specified in the World Bank's Guidelines: Procurement under IBRD Loans and IDA Credits (dated January 1995, revised January and August 1996 and September 1997, January 1999), and is open to all eligible bidders from eligible source countries as defined in the Guidelines. Interested eligible bidders may obtain further information from and inspect the bidding documents at the office of Procurement Agent at the address below. A complete set of bidding documents may be purchased by the interested bidders on the submission of a written application to the address below and upon payment of a non refundable fee of US\$150 (including VAT at 20 per cent) or the equivalent in Uzbek soums at the exchange rate fixed by the Central Bank of the Republic of Uzbekistan on the day of payment. Bank transfer shall make payment to the following account: US Dollar account #20210840700600118001, MFO 00882, National Bank of Foreign Economic Activity of the Republic of Uzbekistan, address: 101, Amir Timur, Tashkent, Republic of Uzbekistan; SWIFT: NBFAUZ2X, correspondent account # 001-1-388352, Chase Manhattan Bank, New York, SWIFT: CHASUS33. OR Uzbek sum account #20210000600600118001, MFO 00882, National Bank of Foreign Economic Activity of the Republic of Uzbekistan, address: 101, Amir Timur, Tashkent, Republic of Uzbekistan. All banking charges and fees related to the bank transfer shall be for the bidder's account. Bank's checks are not acceptable. The bidding documents may be sent by courier or collected by the authorized representative of the bidder from the office stated below following the receipt by the Procurement Agent of a written request quoting tender number HP/ICB/01/01 UZ, providing contact details of the company, and document confirming payment to the above-mentioned account. Documents will be available from 4th October 2001. Bids must be delivered at the address stated below on or before 13:00 hours (Tashkent time) on 20th November, 2001 and must be accompanied by a bid security in amounts of not less than those specified above in a currency of bid or in a freely convertible currency. Bids will be opened in the presence of bidders' representatives who choose to attend at 14:00 hours (Tashkent time), on 20th November, 2001 at the Small Conference Room, Tashkent Institute of Advanced Medical Education, 51, Parkentskaya str., Tashkent, 700007, Republic of Uzbekistan. Mr. Shramkov V.A. General Director RFEE "Uzmedexport", Procurement Agent 32-B, Kh. Abdullaev str., Tashkent, 700077, Republic of Uzbekistan Fax: (+998 712) 68 77 01 Tel: (+998 712) 68 73 09, 68 75 44. e-mail: uzmed@glb.net

ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ «МИР ЭКОНОМИКИ И ПРАВА» ПРЕДЛАГАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ИЗДАНИЯ Книги «Товарная номенклатура внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан» (ТН ВЭД Республики Узбекистан) и «Таможенный тариф Республики Узбекистан» (ТТ Республики Узбекистан) являются официальными документами МВЭС и ГТК Республики Узбекистан. Эти издания базируются на решениях Международной конвенции о Гармонизированной системе описания и кодирования товаров. Они используются в таможенных целях для формирования таможенной и внешнеэкономической статистики, а также являются главным инструментом в проведении таможенно-тарифной политики Республики Узбекистан. При оформлении таможенной декларации или других деклараций экспортеры и импортеры, декларанты обязательно должны пользоваться этими номенклатурами. Республика Узбекистан присоединилась к вышеуказанной Международной конвенции с 1 января 2000 года. Все прочие ТН ВЭД официально аннулированы и не имеют хождения на таможенной территории Республики Узбекистан и ТТ Республики Узбекистан на таможенной территории Республики Узбекистан являются книжки, выпущенные Издательским домом «Мир экономики и права». ОФИЦИАЛЬНЫЕ ИЗДАНИЯ: Товарная номенклатура внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан за 1 экз. - 10000 сумов. Таможенный тариф Республики Узбекистан за 1 экз. - 10000 сумов. Сборник законодательства Республики Узбекистан (12 томов, 2-я половина 2000 года) за 1 комплект - 2500 сумов. Сборник законодательства Республики Узбекистан (24 тома, 2001 год) за 1 комплект - 23500 сумов. Биюльгени нормативных актов Республики Узбекистан (24 тома, 2001 год) за 1 комплект - 19200 сумов. Серия «Библиотека бухгалтера»: Бухгалтерский учет в двух томах за 1 комплект - 3600 сумов. Самоучитель по бухгалтерскому учету за 1 экз. - 1800 сумов. Основы налогового законодательства Республики Узбекистан в двух томах за 1 комплект - 2000 сумов. Налог на добавленную стоимость за 1 экз. - 1000 сумов. Справочник налогового инспектора (сборник нормативных документов по контролю за валютными и экспортно-импортными операциями) за 1 экз. - 1000 сумов. Единые бланки (справочник акционера и предпринимателя) за 1 экз. - 1000 сумов. Серия «Библиотека ИТБ»: Налогообложение прямыми налогами за 1 экз. - 1800 сумов. Бланки бухгалтерской и статистической отчетности за 9 месяцев 2001 года за 1 экз. - 180 сумов. Адрес: г.Ташкент, ул.Махтумули, 1 (за фабрикой «Орзу»). Телефон 144-71-87.

Отделом Центра по координации и контролю за функционированием ценных бумаг по г. Ташкенту, на основании протокола общего собрания акционеров ОАО «Геобуртехника» от 3 августа 2001 года и приказа Управления Госкоммунальства по г. Ташкенту от 6 августа 2001 года № 1-233-к-Ю в проспекте эмиссии ОАО «Геобуртехника» №15-14-1-803/Д от 15 апреля 1998 года, внесены изменения и дополнения в следующем порядке: ПОРЯДОК РАСПРЕДЕЛЕНИЯ АКЦИЙ II раздел. 1. Простые акции на предъявителя, приобретенные членами трудового коллектива Доля акций 9,9 % Сумма акций 2308000 сумов Количество акций 1154 штуки 2. Простые именные акции, держатель - Госкоммунальства Доля акций 25 % Сумма акций 5816000 сумов Количество акций 2908 штук 3. Акции, подлежащие реализации в свободной продаже Доля акций 65,1 % Сумма акций 15144000 сумов Количество акций 7572 штуки (из них 3164 простые именные акции, 4408 штук на предъявителя). Настоящие изменения являются неотъемлемой частью проспекта эмиссии № 15-14-1-803/Д от 15 апреля 1998 года.

ХОРОШО, КОГДА ЕСТЬ РАБОТА

Ярмарку рабочих мест провел в городском детском парке отдела труда и социальной занятости населения Каршинского городского хокимията. Такие ярмарки проходили и прежде, но тогда в них принимали участие лишь представители предприятий и организаций. А теперь вместе с четырьмя сотнями предприятий и организаций явились представители пятидесяти одной махаллы. Ведь сейчас в махаллах действует немало мастерских по производству изделий народного прикладного искусства, потребительских товаров, кондитерских изделий. Посетители ярмарки воочию увидели, чем занимаются известные каршинские предприниматели Т. Рахимов, Д. Ибрагимов, З. Гулбоева, Г. Омаинов и другие, устроившие в парке выставку своих изделий. Они заключили договоры с отделом труда, который подбирает им желающих обрести новую специальность. Во время ярмарки 36 молодых женщин получили направление в махаллу «Равок» - учиться вышиванию, «Чарлегал» и «Кармебо-го» - шитью, в махаллу «Богишамол» - постигать секреты кондитерского дела, в «Арабон» - научиться короткостричь. В тот день на ярмарке было оказано консультативных и иных услуг 423 желающим получить работу, а 215 человек выбрали себе работу по вкусу и получили приглашения. С итогами ярмарки ознакомил руководитель Каршинского отдела труда и социальной занятости населения Шухрат Турунов: «Это плановая ярмарка второго полугодия, - сказал он. - Наша цель: социальная защита населения, обеспечение равных возможностей в трудоустройстве молодежи и женщин, как и тех, кто отбыл наказание и теперь вступил в новую полосу жизни. На ярмарке было представлено 558 свободных рабочих мест. Начавшийся сбор урожая хлопчатника позволил создать новые рабочие места, хоть и сезонные. Эту возможность получить работу узаконило постановление Кabinetа Министров республики № 353 от 19 июля 1999 года «Об организации оплачиваемых общественных работ». Основываясь на этом документе, Каршинский городской хокимият вынес решение в феврале этого года. В результате, начиная с сентября, 137 человек, прежде безработных, устроились на договорной основе в хозяйства «Янгйибог», «Темир Мирзаев», «Насаф» Каршинского района, а также в частную фирму «Кунгирто» и одноименное хозяйство Касанского района. Кроме того, 285 безработных из шести городских махалл вместе с аксакалами и инспекторами по труду отправились в Каршинский, Касанский и Нишанский районы, чтобы помочь в уборке урожая хлопка и, конечно же, пополнить свой семейный бюджет. Отмодно, что на ярмарке побывали отбывшие свои сроки наказания несовершеннолетние. Четверо из них получили направление в частное предприятие «МАФ», кафе «Парвоз». Еще 6 взрослых, отбывших заключение, также получили работу, а значит, возможность начать новую жизнь. Наиля Искандерова. Соб. корр. «Правды Востока», г. Карши.

**ПУЛЬС СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ ЖИЗНИ**

Он может биться чаще и ровнее, реже и прерывистей - в зависимости от многих факторов. Вклады населения - это, образно выражаясь, государственная копилка, внутреннее сбережения страны, направляемые на развитие производственного сектора экономики. В условиях рынка механизм перетока этих средств сводится, в частности, к приобретению коммерческими банками у Народного необходимых им для кредитования реального сектора экономики средств. А своеобразным якорем, фундаментом, на котором строятся все операции по купле-продаже денежных средств, является ставка рефинансирования Центрального банка.

На протяжении всех 10 лет независимости крупный банк находился и продолжает находиться под патронажем государства. Президент страны и правительство уделяли самое пристальное внимание развитию Народного банка, обеспечивая защиту интересов вкладчиков. И это не случайно, так как основными его учредителями являются Министерство финансов и Центральный банк. В их лице государство гарантирует сохранность вкладов и отвечает по обязательствам банка перед вкладчиками.

В апрельском постановлении 1999 года «О мерах по обеспечению дальнейшего развития государственно-коммерческого Народного банка» предусматривалось, в частности, доведение его уставного капитала на 1 января 2000 года до трех миллиардов сумов. Была разработана программа дальнейшего развития банка.

Новый устав банка был утвержден в декабре 2000 года постановлением Кабинета Министров «О мерах по дальнейшей капитализации государственно-коммерческого Народного банка».

Сохраняя преемственность с историческими традициями сберегательного дела, банк значительно расширил сферу своей деятельности. Руководствуясь соображением, что время рыночных перемен создает одновременно и опасность риска, и новые возможности. А в условиях конкуренции возникает риск сокращения услуг, рынков, прибыли и ресурсов. Возможности же банка определяются его скорейшим превращением в кредитно-финансовое учреждение, ориентированное на рынок. И потому основной сферой деятельности Народного банка стало привлечение денежных средств не только физических, но и юридических лиц, а также осуществление кредитно-расчетных и иных банковских операций и сделок с физическими и юридическими лицами. Он может, в частности, проводить операции с ценными бумагами на фондовом рынке, участвовать в реализации совместных схем кредитования с привлечением других коммерческих банков и специализированных фондов для эффективного использования банковских активов. В орбиту интересов Народного банка вошли предприниматели - юридические и физические лица, занимающиеся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица. Иными словами, банк заявил о своей готовности предоставлять кредиты и микрокредиты предпринимателям и населению.

Одной из уставных задач стало активное развитие потребительского кредита на строительство и ремонт недвижимого имущества, приобретение населением товаров длительного пользования - транспортных средств, гаражей, мебели, бытовой техники и т.д.

В числе перепетенных задач - развитие тра-

диционного вида услуг: выпуска и реализации лотерей, других выигрышных мероприятий.

Этим же постановлением Министерству финансов и Центральному банку было поручено обеспечить доведение в 2000-2005 годах уставного капитала государственно-коммерческого Народного банка до 10 миллиардов сумов.

В настоящее время он составляет пять миллиардов сумов.

Сегодня Народный банк - в числе крупнейших в банковской системе Узбекистана. В его 206 отделениях и почти 6000 филиалах работают около 12 тысяч человек. Это единственный банк страны, где сохран-

**КАЖДЫЙ МЕСЯЦ - НОВЫЙ ВКЛАД**

На сегодняшний день количество вкладчиков Народного банка зашкаливает за семь миллионов человек. Факт, красноречиво свидетельствующий о том, что остается самым массовым, банк по-прежнему сохраняет за собой лидирующие позиции в работе с населением.

Человек в любое время может накопить необходимые ему средства, и Народный банк помогает ему в этом, - убеждена ведущий специалист управления вкладных операций, ветеран банка Светлана Файн-

**ХОТИТЕ КРЕДИТ? ПОЖАЛУЙСТА!**

Редакция «Правды Востока» уже знакомила своих читателей с образовательными кредитами Народного банка «Талаба» и «Таксил» юношеству страны, получившему возможность в рамках правительственного постановления обучаться в кредит. Напомним, что «Талаба» выдается сроком до 10 лет тем студентам-контракникам, которые готовятся стать бакалаврами, с учетом периода обучения и до пяти лет - для обучающихся в магистратуре. Немаловажно, что сумму основного долга заемщик начинает

видуальных предпринимателей. По итогам первого полугодия им выделено кредитов и микрокредитов на сумму, превышающую 600 миллионов сумов. Еще раз повторюсь, что это только начало. Уверен, что в дальнейшем число клиентов из числа предпринимателей будет расти. Для этого мы ведем активную разъяснительную работу на местах, рассказываем о преимуществах обслуживания в Народном банке, льготы.

Нельзя ли вкратце сказать об этом сейчас? - Известно, что Народный банк, аккумулирующий средства населения, традиционно является крупным продавцом денег для других коммерческих банков, приобретающих их на межбанковских аукционах кредитных ресурсов. И, соответственно, это отражается на процентных ставках, устанавливаемых коммерческими банками для своих клиентов, так как цена покупных денежных ресурсов всегда выше. Мы же располагаем кредитными ресурсами в чистом виде, без промежуточных наслоений. Это обстоятельство делает их более дешевыми, а следовательно, процентные ставки по нашим кредитам окажутся более привлекательными для клиента.

Это одно. Банк имеет и второе, не менее серьезное, преимущество. И оно заключается в широкой разветвленной сети филиалов и отделений, буквально в каждом уголке страны. А теперь давайте представим себе предприятие, расположенное в глубинке. Подавляющее большинство коммерческих банков имеет свои филиалы преимущественно в областных, реже в районных центрах. Чтобы обслуживаться в банке, бухгалтеру предприятия нужно добираться до места, а это немалые затраты средств и времени. В Народном банке таких проблем не возникнет, потому что паутина наших отделений, филиалов и мини-банков охватывает буквально каждый населенный пункт.

Звучит убедительно. Но тут напрашивается еще один вопрос - профессиональной подготовки банковских специалистов, способных работать с юридическими лицами без ущерба для банка.

Да, грамотный банкир дорогое стоит. Учим своих ребят, набираем новых из числа молодежи. Обучение проводится в Региональном банковском учебном центре, наши специалисты проходят стажировку в других коммерческих банках. Кроме того, с выездом на места организуем учебные семинары. Одним словом, работать стало интересно. Главная цель всей этой работы - привлечение к обслуживанию в Народном банке корпоративных клиентов. Налаживание долгосрочного партнерства с крупными предприятиями и оказание им традиционных и новых видов современных банковских услуг - наши планы на ближайшую перспективу.

**К МЕЖДУНАРОДНОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ**

Согласно новому уставу, к числу основных задач Народного банка относится установление прямых корреспондентских отношений с банками зарубежных стран и государств СНГ.

Наряду с традиционными функциями, банк, имеющий генеральную лицензию Центрального банка на осуществление операций в иностранной валюте, стремится к выходу на внешний рынок. На сегодняшний день им устанавливаются корреспондентские отношения с ведущими зарубежными банками, такими как Берлинер АГ, Дойче банк, Коммерц банк и другими.

На внутреннем рынке банк предоставляет своим вкладчикам возможность вносить деньги во вклады в СКВ (минимальный размер взноса равен 10 долларам). Насчитывает 300 валютнообменных пунктов, разбросанных по стране. Это направление деятельности в ближайшей перспективе получит свое дальнейшее развитие.

В настоящее время правлением банка принята концепция развития государственно-коммерческого Народного банка в 2001 - 2005 годах. Каким ему быть? Одним из крупнейших в республике, основой стабильности и надежности всей банковской системы. Банком общенационального масштаба, оказывающего влияние на макроэкономические процессы в стране, осуществляющего реализацию экономически эффективных государственных программ развития.

Универсальный Народный банк остается социально значимым банком, активно участвующим в реализации социальных программ, оказании поддержки развитию малого и среднего предпринимательства.

Сегодня главная задача Народного банка - обеспечивать потребность каждого клиента, в том числе частного, корпоративного и государственного на всей территории Узбекистана в банковских услугах высокого качества и надежности.

Лозунг банка - быть финансовым посредником каждого жителя Узбекистана, respectableм в глазах корпоративного клиента, опорой и помощником для государства, признанным авторитетом на международном уровне.

Такова программа действий на перспективу одного из крупнейших банков страны. И приведенная на этой странице информация доказывает, что могучий финансовый корабль под названием «Народный банк» успешно пустился в свободное рыночное плавание. Счастливого пути!

Материал подготовила  
Вера Рудакова.  
Корр. «Правды Востока».

**РЕФОРМАТОРСКАЯ СТРАТЕГИЯ  
НАРОДНОГО БАНКА,**



**или Путь длиною в 10 лет**

*В числе больших и малых коммерческих банков, действующих на территории страны, старейший Народный стоит особняком. И дело вовсе не в том, что через год он будет отмечать свое восьмидесятилетие (первая трудоберкасса появилась на территории нынешнего Мирабадского района столицы в 1922 году). А в том, что на протяжении своей богатой событиями истории банк работает с непотухшим, по мнению самих банкиров, контингентом - населением. Именно он обслуживал государственные займы военных и послевоенных лет, все последующие денежные реформы. На плечи специалистов его многочисленных отделений уже во времена новейшей истории Узбекистана легли процедуры по изъятию советских рублей (конец 1993 года), введению сначала промежуточной валюты, а затем национальной денежной единицы - сума. В промежуточных - изъятие советского займа 1982 года и замена его на республиканский 1992 года. Коллектив успешно преодолел наиболее сложный этап испытаний - индексацию вкладов населения страны 1996 года в рамках президентского указа, когда специалистам банка пришлось выполнять беспрецедентную по масштабам работу - сначала подготовительную инвентаризацию миллионов лицевых счетов, а по выходу правительственного постановления - непосредственную работу с населением.*

*Ветераны банка утверждают, что груз задач, возлагающихся на плечи коллектива за 10 лет независимости, по своим объемам с лихвой перекрывает предыдущие без малого 70 лет. В непростых условиях Народный банк стремился сохранить стабильность позиций по главным направлениям развития, утверждая свое место и роль на рынке банковских услуг. При этом он руководствовался необходимостью содействия стабилизации экономики и, в частности, денежного обращения. Банк принимал меры по реализации центральной задачи - созданию целостной универсальной структуры, пользующейся доверием у населения.*

*Ровно шесть лет назад, 4 октября 1995 года, в рамках правительственного постановления Узбербанк был преобразован в Народный. Правительством была поставлена задача - расширить сеть филиалов банка для максимального охвата населения его услугами. Сегодня Народный банк располагает мощным сберегательным потенциалом. Об этом отрезке новейшей истории нынешнего Хаак - банка - наш рассказ.*

ность вкладов граждан гарантируется государством.

Еще один серьезный актив Народного банка: в стране, где общественный сектор и социальная политика не были принесены в жертву шоковой терапии, банк стал финансовым агентом правительства в осуществлении адресной помощи малообеспеченным семьям, выплате пособий на детей. Через отделения и филиалы банка населению выплачивается три вида пособий: с 1994 года - малообеспеченным семьям, в 1996 году к ним добавились семьи с детьми до 16 лет. Что же касается одиноких матерей, они получают пособия до достижения ребенком двухлетнего возраста в кассах Народного банка с 1998 года.

Достаточно сказать, что только в первом полугодии нынешнего года малообеспеченным семьям выплачено пособий на сумму 1,5 миллиарда сумов, семьям с детьми до 16 лет - 16,9 миллиарда и одиноким матерям с детьми до двух лет - 13,2 миллиарда. Несложные арифметические подсчеты показывают, что общая сумма выделенных банком пособий составила 31,6 миллиарда сумов.

Перевалила экватор и выплата населению средств по индексированным правительством в 1996 году вкладам. Напомним, что количество лицевых счетов «Индексация» в отделениях Народного банка превысило 3,4 миллиона с суммой остатка на них 36,9 миллиарда сумов. В 2005 году эта работа будет завершена полностью.

штейн. В последнее время, с приходом нового руководства, работа по привлечению вкладов активизировалась, утверждает она. В сентябре, в честь десятилетия независимости страны, банк предложил населению республики воспользоваться выигрышным вкладом «Юбилей туи». Кроме процентов, клиент может выиграть 500 тысяч сумов. Тираж выигрышей будет проводиться в октябре.

Вслед за этим вкладом в разгар хлопкоуборочной кампании банк предложил гражданам республики еще один выигрышный вклад «Олтин куз» («Золотая осень»). Он рассчитан на 100 дней, имеет высокие процентные ставки, и после окончания срока вклада будет проводиться два тиража - в декабре нынешнего и феврале 2002 года. При внедрении этих вкладов ставка сделана на традиционный интерес большей части населения республики к приятному сюрпризу выигрыша.

Сейчас работаем над новыми видами вкладов, взяв на вооружение принцип «каждый месяц - новый вклад».

Светлана Максимовна дала лаконичный очерк оказываемых банком услуг: кроме выдачи пенсий и пособий, причем бесплатно, банк осуществляет прием платежей от населения за услуги коммунальной сферы, перевод вкладов в любую точку страны, где имеются отделения и филиалы. «Через нас выплачиваются зарплата, пенсии бывшим работникам Министерства обороны и таможенного комитета, - говорит она. - В последнее время мы стали предоставлять населению сейф-ячейки «Сезам» - для хранения ценностей, денег, документов. Принимается во вклады иностранная валюта, выдаются разрешения на вывоз СКВ - перечень можно продолжить. Все это позволяет сохранить вкладчика».

Основная наша клиентура сегодня - люди среднего и пожилого возраста, вся жизнь которых была связана с Народным банком. И они остались ему верны, несмотря на более высокие процентные ставки других коммерческих банков, также ведущих работу с населением.

Несомненный плюс последних месяцев - введение пластиковых карточек - гибкого финансового инструмента вовлечения свободных денежных средств населения в банковский оборот. Это выгодно и для владельца пластиковой карточки, которая обеспечивает сохранность денег при перевозке. Предпринимчивые люди уже раскусили их выгоду. Предприниматель, скажем, из того же Термеза, приобрел пластиковую карточку нашего банка, может на столичном ипподроме получить свои деньги и приобрести на них товар. Здесь у нас недавно открыт филиал Чиланзарского отделения, имеющий, несмотря на юный возраст, солидный оборот. Он принимает выручку от торгующих там предпринимателей, платит налоги и сборы, осуществляет прием денег во вклады, обслуживает владельцев пластиковых карточек. Причем все это по умеренным ценам. Хочу подчеркнуть, что Народный банк к своим вкладчикам относится бережно. Комиссионные у нас небольшие - в среднем порядка 0,2 процента за перечисляемые суммы.

Как видите, банк остается верен своему главному принципу - обеспечить высокое качество и надежность банковских услуг каждому гражданину и на всей территории.



Сегодня государственно-коммерческий Народный банк - крупнейший в банковской системе Узбекистана. В его 206 отделениях и почти 6000 филиалах работает порядка 12 тысяч человек. Это - единственный банк страны, где сохранность вкладов граждан гарантируется государством.

выплачивать спустя три месяца после окончания учебы в сроки, оговоренные в заключенном с банком договоре. «Таксил» - краткосрочный образовательный вид кредита, выдаваемый на год. Сотни студентов уже обучаются за счет выделенных банком средств.

А в самый разгар осенних свадеб Народный банк предложил молодоженам новый потребительский кредит «Туена» («Свадьба»). На очереди - еще один потребительский кредит «Комфорт». Круг его охвата - значительно шире. С введением этого вида кредита многие наши соотечественники могут по умеренным ставкам получить средства, необходимые для приобретения товаров длительного пользования, сложной бытовой техники.

Те виды кредитов, о которых было рассказано в вашей газете, пробный шар, начало большой работы, - рассказывает начальник управления кредитования хозяйствующих субъектов и потребительского рынка государственно-коммерческого Народного банка Тохир Исламов. - В частности, по «Туене» и «Комфорту» предстоит разработка более 20 позиций. Наши специалисты анализируют, сопоставляют, выдвигают свои предложения. Одним словом, работа кипит. Недавно мне пришлось побывать в деловой командировке в Сберегательном банке России. Полученная там информация по работе российских банкиров с юридическими лицами также поможет развивать у себя новое направление деятельности.

Можно ли уже говорить о каких-то конкретных результатах в плане работы с предпринимателями?

Да, безусловно. Вступив на путь универсализации, мы пойдём по нему до конца. Потому что полученные в результате внедрения новых направлений деятельности прибыли позволят сделать более привлекательными процентные ставки для основного вкладчика - населения. А теперь конкретно о цифрах. На сегодняшний день в наших отделениях обслуживаются порядка 22 тысяч юридических лиц и 2,5 тысячи индивидуальных предпринимателей, действующих без образования юридического лица. Это малые и частные предприятия, занятые в сфере производства, коммунальных услуг (преимущественно, жилищно-коммунальные ширкаты). Часть наших клиентов работает в сфере торговли, в числе тех, кто воспользовался кредитами Народного банка - дехканские и фермерские хозяйства. Только в течение августа текущего года привлечено около 400 новых клиентов, имеющих статус юридического лица, а также инди-

**Один из крупнейших универсальных банков Узбекистана**

**НАРОДНЫЙ БАНК**

предоставляет населению новый выигрышный вид вклада «Олтин куз» со сроком привлечения 100 дней. Вкладывая средства в «Олтин куз», вы дважды можете стать одним из обладателей выигрышей от 25.000 до 1.000.000 сумов и одновременно получить высокие проценты по нему.

Вклады принимаются с 15 сентября до 1 ноября этого года в любом отделении Народного банка.

Обладатели выигрышей будут определены в последних декадах декабря этого года и в феврале 2002 года.

**Спешите! Воспользуйтесь дарами золотой осени!**

**Всегда надежный Народный банк Республики Узбекистан**

Для получения дополнительной информации обращаться по адресу: 700096, г.Ташкент, ул. Катаргал, 46. Телефоны: 173-69-15, 173-69-16.

# Вручен приз Президента

СТАДИОН

В Термезе 28-29 сентября состоялся традиционный V Международный турнир по курашу на приз Президента Республики Узбекистан...

В категории 66 килограммов победили своих соперников удостоенный первого места Сухроб Достов из Намангана...

В категории 73 килограмма Александр Катсураги из далекой Бразилии победил чемпиона мира Махтумкули Махмудова...

Остро проходила встреча палванов в категории 81 килограмм. Кашкадарынец Исхак Ахмедов победил самаркандца Рустама Атоева...

Не сравнимым ни с кем был Бахром Авазов, выступавший в категории 90 килограммов. Чемпион мира в бескомпромиссной борьбе победил ферганца Зокира Хусанова...

В категории 100 килограммов первое место досталось бухарцу Шухрату Ходжаеву, второе - сурхандарынку

Давлату Чориеву, а третье место поделили Салим Асидов и Лазиз Кобилов из Ташкента.

Красивую борьбу продемонстрировал палван-бразилец Александр Катсураги, за что был удостоен громких аплодисментов поклонников и награжден призом известного палвана Узбекистана...

В состязаниях турнира за абсолютное первенство выступающей от имени команды города Ташкента Абдулла Тангриев продемонстрировал, что он - самый сильный, ловкий, умелый палван...

Приз Президента Республики Узбекистан - ключи от автомашины «Нексия» - абсолютному победителю турнира Абдулле Тангриеву вручил хоким Сурхандарьинской области Б.Олимжонов.

Чори Тухтаев. Корр. УзА.

Фото М. Амина и И. Хужаева.



# НОКТЮРН НА ФЛЕЙТЕ ВОДОСТОЧНЫХ ТРУБ

В Ташкенте открылась первая международная художественная выставка «Биеннале 2001»

Деви выставки, организованной Академией художеств Узбекистана и столичным хокимиятом, - «Искусство - символ гуманизма и солидарности»...



Широко и разнообразно представлена современная культура Узбекистана. Тридцать лучших узбекских художников в своих произведениях попытались показать свои исторические корни...

Тон на выставке задали западные авторы, поднимающие проблемы урбанизации, загрязнения окружающей среды, одиночества личности...

Каждый из художников принес свою работу. Среди авторов выставки - известные узбекские художники из Америки, Европы, Азии и Африки...

На двух этажах Центрального выставочного зала Академии художеств Узбекистана представлено более двести произведений изобразительного искусства. Это живопись, графика, скульптура...

Андрей Филатов. Фото Владимира Гранкина.

# У РАЗБИТОГО КОРЫТА

РОЗЫГРЫШ КУБКА ОБЛАДАТЕЛЕЙ КУБКОВ АЗИАТСКИХ СТРАН.

1/16 ФИНАЛА. «ПАХТАКОР» (ТАШКЕНТ) - СКА-ПВО (БИШКЕК) - 3:1.

Первый матч ташкентцы, выступая в гостях, проиграли 1:2. Благоприятный исход. Никто не сомневается, что и себя дома пахтакорцы возьмут убедительный реванш...

Повод так думать есть. Столичные футболисты, потерявшие шансы на завоевание «золота» в чемпионате, казались бы, должны сосредоточить силы именно на Кубке Кубков...

Мы, как оказалось, готовы сами найти оправдание невыигрышной игре кумиров. Это подтвердил ответный матч со СКА-ПВО, побывавший за котормы пришли самые преданные зрители...

Сразу начались стартовый состав команды. Не было многих ключевых игроков: вратаря Белкова, защитника Сосенко, полузащитников Саидкамолова, Кошелева...

От «Пахтакора» всегда ждуть большего. Не только положительного результата. Как-то уже стали забывать, какой наказ получили руководители клуба накануне нынешнего сезона...

Квак команда выдержит столько «пробор»? Потому-то «Пахтакор» выглядел на поле-море, как подоплывшее судно, медленно и с трудом баражающее. От былой легкости в движении и свежести в тактическом плане не осталось и следа...

Ташкентцы первыми пропустили гол. Киргизские футболисты, не помышлявшие ни о какой атаке и решившие отсидеться в обороне, дабы сохранить победный счет, неожиданно получили право на угловой - первый и единственный...

Тимур Низаев. Обозреватель «Правды Востока».

# В футбол играют без галстуков

«Алжир-Великобритания - 1:0, Турция-Индонезия - 1:2, Франция-Чехия - 4:1, США-Азербайджан - 2:2, Германия-Россия - 0:7...»

Почему бы не придать такой статус турниру по мини-футболу среди команд дипломатического корпуса, аккредитованного в Республике Узбекистан?...

Нынешний Кубок управления службы дипломатического сервиса Министерства иностранных дел оспаривали представители 16 посольств, а также работники программы ТАСИС...

Эта уже третий по счету турнир, - сообщил заместитель начальника управления службы дипломатического сервиса Министерства иностранных дел Узбекистана Бахтиёржон Исмаилов...

В турнире не было разделения по дипломатическим рангам. Футбол демократичен, и играют здесь без галстуков.

Вот такой расклад в стане аутсайдеров. А как обстоит дела в верхней части турнирной таблицы? Опытный маршалец «Нефчи» без срынок продолжает уверенно набирать очки, выступая одинаково ровно и победно как на родном стадионе, так и на выезде...

Турнир в целом, то в восьми матчах было забито всего 17 голов. Осенний марафон не всем оказался, как видно, по силам.

Тимур Низаев. Обозреватель «Правды Востока».

клубы	м	в	и	п	м	г	о
1.«Нефчи»	22	2	2	2	7	11:8	68
2.«Насаф»	25	17	3	5	6	60:35	54
3.«Пахтакор»	23	16	1	6	4	48:25	49
4.«Навбахор»	27	16	0	11	6	60:40	48
5.«Самарканд-Д»	27	13	3	11	5	50:46	42
6.«Дустлик»	26	12	5	9	5	55:39	41
7.«Трактор»	26	11	6	9	4	46:42	39
8.«Академия»	24	10	8	6	6	52:31	38
9.«Согдиана»	27	11	4	12	3	36:40	37
10.«Кзылкум»	25	11	3	11	3	33:30	36
11.«Андижан»	27	11	3	13	4	45:46	36
12.«Зарафшан»	25	10	5	10	4	40:35	35
13.«Бухара»	25	10	2	13	4	41:49	32
14.«Кимегар»	27	7	6	14	2	26:45	27
15.«Турон»	26	7	5	14	2	26:52	26
16.«Металлург»	27	5	10	12	2	24:51	25
17.«Сурхан»	26	7	1	18	2	25:60	22
18.«Хатират»	27	2	3	22	2	29:84	9

# МИЛОСЕРДИЕ ЗВЕЗДА В БОЛЬШОМ ДОМЕ

В десятом самаркандском доме-мехрибонии гости бывают часто, и не только по праздникам. И все же этот визит двора ждала особым нетерпением, чего готова к нему была уже давно...

Наталья Шакирова. Соб. корр. «Правды Востока», Самаркандская область.

# МИНИ-РАКЕТЫ НАД ПАРКОМ БАБУРА

Своеобразным салютом в честь Дня учителей и наставников стали впервые проведенные соревнования по ракетомодельному спорту среди учащейся молодежи столицы Узбекистана...

Юные спортсмены-конструкторы провели состязания по трем номинациям мини-ракет - стеновыми моделям-котипим ракетостроителей, а раскрывающейся головкой-парашютом и ленточной-стримме-

ром. В личных зачетах чемпионами стали Акмал Бакиров (Республиканский дворец школьников), Ойбек Турдиев из Юсубадского и Руслан Худайлов из Сергелийского районов...

Дмитрий Аширов. Мастер спорта по ракетомодельству.

# ОКТАБРЬСКОЕ ДЕРБИ

Чемпионат Узбекистана по футболу. Высшая лига. XXVIII тур. «Зарафшан» - «Семург» - 3:1, «Турон» - «Навбахор» - 2:1, «Дустлик» - «Пахтакор» - 1:2, «Кимегар» - «Металлург» - 0:0, «Трактор» - «Сурхан» - 3:0, «Самарканд-Д» - «Бухара» - 2:0, «Согдиана» - «Кзылкум» - 1:0, «Андижан» - «Нефчи» - 0:1.

Автоматически «Семург» так прочно обосновался на последнем месте, что теперь никому его не угнать, если даже выиграет все семь матчей до конца чемпионата. Определился первый неудачник, который покинет высшую лигу...

В опасной зоне четыре клуба. Обновленный «Сурхан» никак не может поймать свою игру. Вроде бы опытные футболисты собраны в Термезе и главный тренер Ахрор Иноят...

Шесть очков может вписать в свой актив «Турон». Нукусцам, кажется, по плечу выиграть дома у клубов «Семург» и «Кзылкум».

Автоматически «Семург» так прочно обосновался на последнем месте, что теперь никому его не угнать, если даже выиграет все семь матчей до конца чемпионата. Определился первый неудачник, который покинет высшую лигу...



Главный редактор А. Т. Пукемов. Редакционная коллегия: И. Абдукаримов, В. Детьярва (отв. секретарь), С. Зинин, Л. Кабиров, Г. Лю (зам. главного редактора), С. Мансуров-Ковригено, Ф. Муминово, Ю. Хамдамов, Б. Хасанов (зам. главного редактора), Р. Шагулянов.

НАШ АДРЕС: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон отдела писем: 133-15-20.

Редакция рукописей не рецензирует и не возвращает. Мнения авторов публикуемых материалов могут не отражать позиции редакции.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока». Тел.: 133-70-98, 136-57-12, ком. 439, тел./факс (371) 133-70-98.

Выходит 5 раз в неделю. Газета зарегистрирована в Госкомитете Республики Узбекистан. Газета набрана и сверстана в ООО «INFO-REKLAMA».